

## 天才出于勤奋

——读《居里夫人传》有感

程启超

她,是一位伟大的女科学家;她:得过两次诺贝尔奖;她,日夜守在实验室中……她,就是居里夫人——玛丽·居里。

玛丽·居里夫人这个名字一定不陌生,她一生得了几十项荣誉,这些荣誉都出自她的勤奋。她在小时候就对物理化学有着浓厚的兴趣,经常做些小实验,长大后就坚持研究,几乎每时每刻都在自己的实验室中,寸步不离。她和丈夫一起发现了镭和钋这两种元素。她经历了种种失败,“起得比鸡早,睡得比狗晚”。这句话用在她身上最合适不过了,她呕心沥血,坚持不懈。而且她视名利如粪土,把奖金捐出,把奖牌给小孩玩,教育孩子也不要看重名利。她一生中之所以能取得最伟大的科学功绩,不仅是靠着大胆的直觉,而且也靠着在难以想象的极端困难情况下工作的热忱和顽强,这样的困难,在实验科学的历史中是罕见的。

这让我我不禁想到了几个古今中外的

事例。我想到了古代有个叫的方仲永的孩子,五岁写诗,文采,道理俱具备。别人请他做诗,他父亲没让他学习,一直做诗,最后成了普通人。仲永天资聪颖,但后天不勤奋,最终没有成才。

我身边勤奋的事例也不少。就说咱咱班的魏豪吧,他并不特别,但他可勤奋了,从小就十分刻苦努力的学习,数学已经自学到高中,唐诗宋词也已经滚瓜烂熟,各科成绩都十分优异,在我们年级可是名列前茅。

而我呢,爸爸从小就说我人很聪明,就是不努力。说来也对,我虽然上很多兴趣班,可是在家里一不做题,二不复习。我要学习他们的勤奋,不能太懒。要减少兴趣班,同时要培养我自己的学习能力,我还要自己去探索知识。不能像弹簧一样,拉一拉,动一动,争取更自主地学习。

爱迪生说过:天才是百分之一的灵感加百分之九十九的勤奋。我也要从现在做起,勤奋学习。

## 予人玫瑰

陈晓晓

有个故事,讲了一个孤苦的老婆婆,性情古怪,种了一院美丽娇艳的玫瑰,只是自己欣赏,任何走近院子的人都会受到她的猜疑和窥视,生怕他们会随手摘走她的花。后来,一个小男孩趁着老婆婆打瞌睡的功夫,冒险摘了一朵最小的眼看就要枯萎的玫瑰,但还是被警惕的老婆婆发现了。

老婆婆当场捉住他,却又很奇怪的盯着他手上的玫瑰:“要偷你也偷一朵好看的,这朵花都要谢了!”小男孩脸红了,他显然是第一次行窃,羞愧又急切。他指着对街一扇半开的窗子,对老婆婆说:“您不计较的话,就让我拿走这朵不起眼的玫瑰好不好?少了它,也不会对您的花园造成损害,花园看上去还是那么美!可是,对于那里的小女孩就不同了,她病得很重,她天天望着您的玫瑰园,赞叹着花儿的美丽和沁心的浓香。这几天,她病的奄奄一息了,她说她只想得到一朵玫瑰,哪怕是最不好看的一朵,手握着它离开人世,她就心满意足了”小男孩已经热泪盈眶,他说不下去了。

老婆婆的眼里也闪着泪花,她俯下身,摘了一大把最艳丽的玫瑰,送到小男孩的怀里,然后对惊呆了的男孩说:“拿去,送给那个可怜的小姑娘,谢谢你再来哦不,你可以每天都来,院子里的花儿任你采。这些花儿,不仅能给那个小姑娘带去安慰,也让我明白了分享的美好,我太在意我的花儿了,却忽视了它所包含的情意,我要让更多人分享”那儿的花虽然少了,老婆婆却不再感到孤苦,她的生活也受到了香浓的爱意的感染,有了每年固定的花期。

不要以为,那些献出了爱心的人,他们什么也没有得到,他们获得的是一份更为宝贵的回报,从此他们懂得了珍惜,而他们播散下的遍及全世界的爱心种子,孕育出的却是生生不息的感念与善待生命的信念。作为播散这些种子的使者,从中也得到了世人的尊重和更为难能可贵的理解。

## 花盆里的小草

吴欣

在花盆里,生长着一株小草,这株草,它有情,它有爱,它懂得奉献,它是一株奇葩。

——题记

从前,有一粒种子,它很想知道自己长大会变成什么样子,起初它生活在一朵花的花心中,和其它姐妹们在一起,后来,由于它们逐渐长大了,花也感觉到沉重,她轻轻弯下腰,对孩子们说:“孩子们,你们长大了,不要再依赖我了,你们要自己出去闯荡世界,妈妈希望你们自己能长得十分美丽。再见了!孩子们!”花妈妈虽然很舍不得孩子们,但她有自己的决定。于是花籽们都蹦了出去,在妈妈的四周躺下,等待奇迹的发生,可这粒种子就不怎么幸运了,它被一个调皮的小姑娘给抓了起来,它害怕地惊叫着,它的兄弟们也很着急,呼唤着它快回来。但一切已经晚了,这粒种子被带到小姑娘家,小姑娘观察够了,就用心地把它种在了一个花盆中。

花盆里的土很湿润,小种子开始感到舒服了。它的身体开始膨胀,终于有一天它破土而出了。它的出现给小姑娘带来了莫大的鼓舞,从此它得到了小姑娘的精心照顾。她每天都要来看它,并且嘴

里喃喃地说:“小花啊!你快快长,再有一个月我就要开学了,我要把你放在教室的窗台上。我们的新教室落成了,里面有对我们健康不利的甲醛。放假时老师就和我们全班 58 个同学约好了,开学时我们教室的窗台上要放 58 盆花。小花啊!你的肩上有重任啊!”

“噢,原来是这样,我可是甲醛的大克星啊!”小草被小姑娘的话感动了,“你放心吧!小姑娘,我一定会和教室里的 57 盆花共同奋斗的!为了你们的健康,我们一定会努力的。”可是,我为什么是一株草?而不是花呢?带着这个疑问,小草继续生长着。直到有一天,当小姑娘给小花浇水时,惊喜的发现,它竟然开出了一朵无比娇艳的花!小姑娘开心极了,立刻带着小花去了教室,被放到在老师的讲桌角上,小花又一次被小姑娘感动了。

上课铃一响,老师和同学们走进了教室,当老师的眼睛注视在小花身上时,老师会心地笑了。经测定,教室里没有甲醛,甲醛被 58 位“勇士”全部消灭了。看到同学们红扑扑的笑脸,闻着教室里清新的空气,听着老师和同学们的夸赞,小花迎着窗户上照射进来的晨光,绽放的更艳丽了。

